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březen 2016 Cena Kč 10,- Ročník 26

Ze zasedání Rady a Zastupitelstva městyse Křemže

Dne 9. 2. 2016 se rada a zastupitelstvo sešly na své 25. pracovní 
poradě, kde byly projednány zejména tyto záležitosti: 

• návrh rozpočtu 2016 (bude zveřejněn na úřední desce  
a projednán na finančním výboru), 

• provozování a péče o obnovený návesní rybník ve Mříči  
(ze 3 žádostí ZM vybralo Sbor dobrovolných hasičů Mříč),

• návrh smlouvy o bezúplatném zřízení věcného břemene 
na uložení prodloužení vodovodního a kanalizačního řadu 
pro možnost výstavby v lokalitě „Kravský kopec“ ze strany 
Správy a údržby silnic Jihočeského kraje (schváleno)

• způsob výběru nového vedoucího Služeb městyse  
(ZM pověřilo výběrem radu městyse).

Dne 23. 2. 2016 se rada městyse sešla na své 26. schůzi,  
kterou věnovala výběrovému řízení na nového vedoucího 
Služeb městyse Křemže (po provedených pohovorech  
s jednotlivými uchazeči - celkem je 6 uchazečů, se rada dohodla, 
že se sejde opětovně 1. března k definitivnímu rozhodnutí, které 
předloží ZM).

S úctou, Ing. Josef Troup, starosta
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Dvakrát zazněla česká hymna a zlato putuje do Chluma

Houby

Probíhá Mistrovství světa v  disko tancích 2015 v  německé 
Bochumi. 

Je to ceremoniál jako na Olympijských hrách. Jsou vyhlašovány 
výsledky kategorie děti „sólo“. Zní česká státní hymna, celý sál 
povstává a  na  nejvyšším stupínku stojí drobná, jedenáctiletá 
dívenka z  Chlumu u  Křemže, Klárka Borovková. Zvítězila z  90 
účastnic z  mnoha zemí. Stejné umístění – ZLATO – získala 
i  v  soutěži párů s  partnerem Tomášem Kačenkou z  Českých 
Budějovic. 

Pohybové nadání vykazovala Klárka již v  raném dětství. Když 
jí byly tři a  půl roku, přihlásili ji rodiče do  českobudějovické 
taneční skupiny TV MOVE 21. Na  tréninky ji vozila babička. 
Zpočátku cvičila skupinové vystoupení, tzv. formace. Trenérka 
Zuzana Příborská (Cífková) si brzy všimla nevšedního talentu 
a Klárka začala vystupovat v kategorii „sólo“. První rok skončila 
čtvrtá na Mistrovství ČR a další rok už v kategorii „mini“ vyhrála.

V roce 2014 závodila už v zahraničí. V polském Těšíně skončila 
ze 102 účastnic na 3. místě a v páru s Tomášem získali ZLATO. 
Po  bochumském vítězství v  roce 2015 přešla do  kategorie 
„junior“ a na Mistrovství ČR byla druhá, za čtrnáctiletou vítězkou.

Mezi nejaktuálnější ocenění patří první místo na  Talentu 
Jihočeského kraje, které bylo slavnostně vyhlášeno 9. 2. 2016.

Víceleté gymnázium v  Českých Budějovicích, kam v  roce 
2015 přestoupili s  bratrem z  křemežské školy, zvládá dobře. 
Bratr Honzík je pro změnu pečlivým chovatelem drobného 
hospodářského zvířectva a  sběratelem brouků. Klárčino 
závodění je náročné, finančně i  časově, celá rodina ji však 
podporuje a úspěchy přeje.
 BŠ

Volné pokračování o  houbách, které jsem nalezl 
v blízkém i vzdálenějším okolí Kleti.

Chřapáč jamkatý (Helvella lacunosa). Tuto houbu jsem nalezl 
2. 10. 2014 v blízkosti osady Rychtářov. Ve Fotografickém atlasu 
hub pan Ladislav Hagara o rodu chřapáčů píše, že je v Evropě 
zastoupený asi 40 druhy, které rostou v létě a na podzim a patří 
mezi vzácnější druhy, které upoutávají pozornost především 
bizarním, převážně sedlovitým kloboukem.

Plodnici, kterou jsem nalezl, byla skutečně bizarní. Byla veliká 
7 x 5 x 3 cm, klobouk měl světle šedou barvu, třeň byl o odstín 
světlejší, více bělavý. Plodnice je celá dutá. Klobouk velmi 
nepravidelně laločnatý, přirostlý k třeni, hladký, lysý. Třeň 
je pokrytý výraznými podélnými žebry a hlubokými, často 
přehrazenými jamkami. V literatuře se sice popisuje jako jedlý, 
ale už vlastní vzhled ke sběru a konzumaci vůbec neláká.

Ucháč čepcovitý (Gyromitra infula) jsem nalezl 28. 9. 2014 v lese, 
kterému říkáme Přední Kopec.

Popis této neobvyklé houby si dovoluji převzít z knihy Ladislav 
Hagara, Vladimír Antonín, Jiří Baier (2005): Houby. Aventinum, 
Praha.
Statná houba s plodnicemi až 150 mm vysokými. Klobouk 
nepravidelně zprohýbaný, vytvářející dva až tři vzácně čtyři 
nahoru směřující cípy, rezavě až tmavě hnědý. Třeň válcovitý, 
často bočně zploštělý, hladký nebo na bázi vrásčitý, bílý nebo 
bělavý, často s fialovým nádechem. Roste dosti vzácně ve vyšších 
polohách hojnější, jednotlivě nebo v malých skupinách, 
v jehličnatých lesích na rozkládajícím se dřevě ponořeném pod 
povrchem půdy nebo přímo na ležících kmenech a pařezech. 
Je jedlý, ale může obsahovat menší množství gyromitrinu – 
stejné jedovaté látky, kterou má ucháč obecný. Proto se houba 
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Zo  čZS Křemže informuje

ke sběru nedoporučuje. Gyromitrin je látka tepelně nestálá – 
k jeho rozložení stačí houbu dvakrát po 10 minutách povařit 
v dostatečném množství vody, kterou pak musíme vylít. Pouhé 
blanžírování k rozložení toxinu nepostačuje. Také pára vznikající 
při vaření je jedovatá. Od ostatních našich ucháčů se liší výrazně 
cípatým kloboukem, většinou lehce nafialovělým třeněm 
a růstem na podzim na rozkládajícím se dřevě jehličnanů.

Hvězdova klenbová (Geastrum fornicatum) jsem nalezl  
18. 10. 2014 na okraji lesa u Střemilských rybníků.

Popis této zajímavé houby si opět dovoluji převzít z knihy 
Ladislav Hagara, Vladimír Antonín, Jiří Baier (2005): Houby. 
Aventinum, Praha.

Uzavřené plodnice jsou 40 – 70 mm široké, zploštěle kulovité, 
rozpukávající ve 4 – 5 (7) téměř stejných štíhlých cípů, 
vyzvedávajících plodnici vysoko nad půdu. Na bázi jsou 
podhoubím slepeným se substrátem spojeny v miskovitý 
útvar. Vnitřní krovka má 10 – 20 (30) mm v průměru, kulovitá, 
s bradavkovitým, jemně vláknitým neohraničeným ústím, je 
umístěna na krčku až 5 mm dlouhém, dobře viditelném až 
po vyschnutí dužniny cípů. Roste vzácně, jednotlivě nebo 
v malých skupinách, v parcích, zahradách, na hřbitovech, 
i v listnatých lesích ve vysoké vrstvě humusu, v křovinách a pod 
statnými stromy.

Václav Bürger

Březen na zahradě

S měsícem březnem přichází vytouže-
né jaro. Dlouhodobé průměrné tep-
loty jsou přibližně 3°C, v nadmořské 
výšce 400 metrů, s narůstající výš-
kou na každých 100 m teplota klesá  
o 0,6 až 0,7 °C, takže v 600 m. n. m. je jen  
1,5 °C. Výkyvy teplot jsou častější ne-
jen mezi dnem a nocí, ale i den ze dne. 

Půda se konečně začíná prohřívat, ale jen 
na povrchu, kde je na počátku měsíce 
1,5 °C, ale v hloubce je stále chladná ve  
20 centimetrech je pouze 0,5 °C, v 60 cm 
1,5 °C a ve 100 cm 2,5 °C. Do konce 
měsíce se však teplota půdy postupně 
zvýší, tak že na povrchu je přibližně 7 °C 
a ve hloubce 20 cm asi 5 °C. Na povrchu 
půdy jsou již podmínky pro první výsevy 
odolnějších druhů.
Srážky v tomto měsíci jsou převážně 
dešťové, ale dosti malé intenzity, 
ve 400 m. n. m. kolem 45 mm, tj. 45 litrů 
na metr čtvereční.

Chvojí, vrstva listí či jiná ochrana rostlin 
před mrazem už splnila svou úlohu 
a měli bychom ji odstranit. Rané jarní 
cibuloviny a rané trvalky se po oteplení 
snaží rychle prorůst za světlem a vytvářejí 
pod ochranou slabé žluté výhonky 

s nedostatkem chlorofylu. Záhon 
očistíme v závislosti na počasí, sledujeme 
probouzení rostlin, a když se začnou nad 
povrchem půdy objevovat první nové 
výhonky, ochranu opatrně odstraníme. 
Podobně postupujeme i u trvalých 
okrasných trav. Stará stébla, která v zimě 
rostlinu chránila, odstraníme těsně 
u země dřív, než mezi nimi vyrostou nová. 
Pokud se opozdíme, musíme řezat výš, 
abychom mladé výhonky nepoškodili.

Jak a kde přezimují mšice škodící 
na ovocných stromech? Všechny 
druhy mšic přezimují ve stádiu vajíček 
nakladených do menších skupin na kůře 
ovocných dřevin, obyčejně v úžlabí 
pupenů. Na jaře se z nich vylíhnou larvy, 
které hned začnou sát šťávu z rašících 
listů. Dospělé samičky již nekladou 
vajíčka, ale rodí živé larvy. V jarním 
období se na ovocných stromech 
vyvine několik generací mšic. V poslední 
generaci se objeví křídlatí jedinci, kteří 
přeletují na letní hostitelské rostliny. Zde 
se celé léto rozmnožují a škodí na nich, 
ale na podzim se vracejí zpět na zimní 
hostitele. Tady se páří a samičky nakladou 
vajíčka, která přezimují. Některé druhy 
mšic ale hostitelské rostliny nemají 
a koncem jara pouze přeletují na jiné 
jedince stejného druhu. 

Při výsevu mrkve dbáme především 
na volbu pozemku, odrůdy a hustotu 
výsevu. Rozhodně nesejeme příliš hustě, 
nesklidili bychom kvalitní kořeny, ale 
niťovité, pokroucené a poškozené škůdci. 
Meziřádková vzdálenost by měla být 25 až 
30 cm, abychom mohli mrkev pohodlně 
okopávat. Semena mrkve jsou poměrně 
malá, 1 gram obsahuje 800 až 900 
semen. Na každý čtvereční metr by mělo 
přijít jen asi 0,5 g osiva. Při setí se vyplatí 
promíchat osivo mrkve s dvojnásobným 
množstvím suchého jemného písku, tak 
se dá dodržet správný výsev. Hloubka 
výsevu má být asi 0,5 cm a řádky je 
třeba po zahrnutí přimáčknout. Pokud 
zjistíme, že je výsev po vzejití příliš hustý, 
vyjednotíme rostlinky na vzdálenost 
minimálně 5 cm od sebe. Pro lepší klíčení 
semen mrkve nebo petržele je vhodné 
přikrýt zaseté záhony průhlednou fólií, 
kterou ponecháme na záhonech asi 
po dobu dvou týdnů. 

Kdo chce mít na zahradě kvalitní trávník, 
záhy pozná, že péče o něj je stejně 
náročná, ne-li náročnější, než pěstovat 
zeleninu či květiny. Velice častým 
problémem bývá tvorba mechu, což 
podporuje celá řada faktorů. Nejčastěji 
je to nedostatečná výživa, zastíněné 
nebo vlhké stanoviště, kyselá půda 
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a nesprávné sečení. Ano je to tak, příliš 
nízké strniště nebo dokonce skalpování 
drnu sekačkou má za následek zvýšenou 
tvorbu mechu. Teplé a vlhké zimy vytváří 
pro vznik mechu přímo ideální podmínky. 
Bude proto nutné pustit se do boje 
s mechem s plným nasazením. Než ale 
přistoupíme k hnojení, provzdušňování 
a sečení, vyplatí se nejprve zbavit trávník 
mechu mechanicky. Na malém pozemku 
vystačíme s železnými hráběmi, ale 
na pozemku o rozloze několika arů je ruční 
vyhrabování nadlidský výkon. Na takové 
ploše se vyplatí použít vyčesávač, který 
je dodáván jako příslušenství rotačního 
kypřiče půdy. Ocelové pruty snadno 
a rychle vyčešou veškerý mech.

Je důležité mít v první polovině března 
ukončen zimní řez révy vinné. Při 
pozdějším řezu je totiž nebezpečí, že réva 
bude silně slzet (tím dochází ke ztrátě 
mízy a oslabení keřů).

Pokračujeme v základním řezu jabloní 
a hrušní. Větší rány ošetříme proti 
chorobám buď stromovým balzámem, 
latexem, štěpařským voskem nebo 
Kambilanem. Vyvážeme a ohýbáme 
větve u ovocných stěn a štíhlých vřeten. 
Na jednoleté výhony lze využít různá 
těžítka nebo drátěná ohýbadla. Do konce 
března roubujeme a přeroubováváme 

všechny peckoviny, v některých 
případech i jádroviny. Podmínkou pro 
úspěšné roubování jsou nenarašené 
rouby. Volíme obyčejnou nebo anglickou 
kopulaci, sedélkování, popřípadě kozí 
nožku. 

Ošetříme stromy s mrazovými trhlinami 
a deskami nebo kmeny poškozené 
hlodavci. Vykopeme staré nemocné, 
mrazem značně poškozené nebo 
usychající stromy a keře. Na místo 
po likvidaci dřevin nesázíme stejný nebo 
příbuzný druh, raději necháme půdu 
zregenerovat a důkladně prohnojíme 
kompostem, případně zapravíme zelené 
hnojení. Vysazujeme některé ovocné 
dřeviny, s broskvoněmi však nespěcháme, 
ty by měly být v době výsadby mírně 
narašené. Úspěšná je i výsadba meruněk 
i maliníku. Ihned po výsadbě je nutný řez 
korunky a důkladná zálivka, eventuálně 
připevnění stromku ke kůlu.

Očistíme jahodník od starých, zaschlých 
a nemocných listů a přihnojíme jej 
kompostem, popř. jednosložkovými nebo 
kombinovanými hnojivy se základními 
živinami i stopovými prvky vhodnými pro 
jahodník.

Koncem měsíce odhrneme zem 
od keřových růží, stromkové růže 

uvolníme ze zimního krytu a přivážeme 
k opoře.

V březnu také můžeme množit rostliny 
dřevitými řízky, oddělky i roubováním. 
Dřevité řízky, které jsme připravili v zimě, 
napícháme do pařeniště, u odolnějších 
druhů i přímo na záhon. Pravidelně 
zaléváme, udržujeme záhon bez plevelů 
a provádíme ochranu proti škůdcům 
a chorobám.

Závěrem měsíce můžeme v teplejších 
polohách za příznivých podmínek 
vysazovat ven připravenou sadbu 
listových druhů (raný salát, čekanka 
hlávková, pekingské zelí, kedlubny, ranou 
kapustu a květák). Mladou sadbu určitě 
přikryjeme bílou netkanou textilií. 

Pro výsevy používáme uznané osivo. 
Můžeme jej také mořit biologickým 
přípravkem Polyversum, který sníží výskyt 
nežádoucího padání klíčících rostlin.

Pokračujeme ve hnojení výsadeb 
a vápníme půdu, pokud vykazuje kyselou 
reakci. U velkoplodých borůvek nebo 
zahradních brusinek může být vápnění 
škodlivé, stejně jako zálivka vodou 
s vyšším obsahem vápenatých solí.

P.  Kumšta

Základní organizace  
Českého zahrádkářského svazu Křemže

ZAHRADY 
OUPIC

Kompletní realizace zahrad 
a mnoho dalších činností 
v zahradnických pracích 

(kvalita a dobrá cena).

Tel: č. 604 231 577

www.zahradyoupic.cz

srdečně zve na přednášku 
s promítáním

Pěstování 
švestek
přednášející

Ing. Josef Raška
8. dubna v 18:00 hod

v sále radnice
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Podle nové legislativy by roce 2016 měl každý z nás ročně 
odevzdat k recyklaci zhruba 7 kg starého elektra, což bylo 
ještě před pár lety nepředstavitelné množství. Nakonec to 
ale opravdu dokážeme.

Podle původního požadavku evropské směrnice bylo určeno, 
že se musí v každé členské zemi ročně vysbírat nejméně čtyři 
kilogramy elektroodpadu na každého obyvatele. Na každého 
obyvatele České republiky včetně dětí nyní připadá kolem pěti 
kilogramů reálného sběru. V roce 2016 ale vstoupil v platnost 
již zmíněný nový způsob výpotu těchto kvót, který tuto kvótu 
významně navýšil.  Doposud jsme však bez problémů požadavek 
evropské směrnice plnili, dokonce i s rezervou. 

Česká republika bude muset podle nových parametrů zajistit 
sběr a recyklaci takového množství vysloužilého elektra, 
jaké odpovídá 40 procentům hmotnosti prodaných nových 

spotřebičů průměrně za tři roky zpětně. Ročně se u nás prodá 
zhruba 175 000 tun elektrozařízení, každý z nás by tedy měl 
odevzdat k recyklaci minimálně zmíněných sedm kilo.

Předběžné výsledky sběru v roce 2015, které jsou k dispozici, 
naznačují, že by se to mohlo podařit. Jen sběrnými místy 
vytvořenými kolektivním systémem ELEKTROWIN prošlo od 
ledna do října na 30 000 tun starých spotřebičů, což odpovídá 
celoročnímu sběru v roce 2014. Věříme, že především díky 
podpoře široké veřejnosti, které není lhostejný osud naší 
planety, i novou vyšší kvótu letos opět s rezervou naplníme.

Elektrowin

čekají nás vyšší kvóty, češi je mohou zvládnout
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Svoz odpadu
V SOBOTU, 23. dubna 2016 
BUDE USKUTEČNĚN SVOZ 

VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU
Svážet se bude:

Koberce, nábytek, matrace, pračky, sporáky, 
kovový odpad a nebezpečný odpad  

(lednice, televizory, elektrospotřebiče,  
el. kabely, pneumatiky, baterie, obaly  

od olejů a barev).

Odpad budou občané  osobně  předávat  
pracovníkům  Služeb města Č. Krumlov,  

firmy  ECO-F (nebezpečný odpad),  
a pracovníkům Služeb městyse Křemže.

Dům služeb 
Náměstí 7

382 03 Křemže

Nová Ves 140
382 03 Křemže

Časy svozu:
Chlum – u statku 08:00 – 08:40 h
Loučej – náves 08:45 – 09:00 h 

 
Lhotka – náves  09:05 – 09:20 h
Chlumeček – u váhy 09:30 – 10:00 h
Stupná – náves 10:05 – 10:20 h
Chmelná – náves 10:25 – 10:40 h
Bohouškovice – náves  10:45 – 11:00 h
Mříč – náves (u májky) 11:05 – 11:30 h
Křemže – dvůr Služeb 12:00 – 15:00 h

Kadeřnictví                   

 Š
ár

ka
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tn

er
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á

p roVozNí  Doba:
pondělí: 8.00 - 15.00
úterý: 10.00 -18.00
středa: 8.00 – 16.00 – Nová Ves
čtvrtek: 10.00 – 18.00
pátek: 8.00 – 15.00

tel: 721 337 280   
email:saron@stream.cz
www.kadernictvi-saron.

websnadno.cz
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ZŠ a  MŠ Křemže

Začíná školní jarní kvas

S  novým pololetím ve  škole postupně 
„nabírají obrátky“ i  další aktivity. 
Především začíná hlavní vlna 
předmětových soutěží a  olympiád 
a my máme radost z prvních úspěchů. 

V  místním kole lesnické soutěže YPEF 
obsadila trojice žáků sedmé třídy 
ve složení Antonín Mikeš, Ondřej Plánský 
a  Jan Tancer druhé místo. V  okresním 
kole zeměpisné olympiády pak obsadil 
Antonín Mikeš třetí místo a  postupuje 
do krajského kola.
Zároveň doplňujeme postupně vybavení 
tříd a já mám radost, že do vydání tohoto 

čísla již budou mít další tři třídy interaktivní 
tabuli a nebudou se za ní muset stěhovat. 
V  souvislosti s  dotykovou IT technikou 
(mobily, tablety) jsme také opakovaně 
informovali žáky o  pravidlech a  úskalích 
jejího používání ve  školním prostředí. 
Napříč středními školami (a nejen tam) se 
totiž šíří tendence focení a natáčení, která 
je hrubým zásahem do práv druhých lidí.  
Proto jsme v  rámci prevence a  ochrany 
školního prostředí ustanovili zákaz 
používání mobilů a  IT techniky během 
školního vyučování včetně přestávek. 
Žáci mohou použít mobil ve  výuce pod 
vedením pedagoga, pokud je k  tomu 
vyzve, mohou jej používat o  volných 
hodinách, nebo v  případě, že předem 
ohlásí učiteli telefonát zákonných 

zástupců.  V  této situaci žádám rodiče 
o spolupráci a podpoření naší snahy.

Ve  fázi měření a  návrhů jsou dvě nové 
herní sestavy a doplňkové houpačky pro 
MŠ Křemže. S  těmito pracemi souvisí 
úpravy terénu, a tak se musí začít již nyní. 
Dalším plánem, který vzniká na hodinách 
pracovních činností vedených kolegou 
Jaromírem Soukupem, je oprava 
a  namalování fasády skladu zahradního 
nářadí na  školním pozemku. Sami žáci 
se pokusí navrhnout budově nový kabát. 
Pevně věřím, že vše půjde podle plánu. 

Mgr. Jiří Thám, ředitel ZŠ a MŠ Křemže

Dne 18. února 2016 navštívili knihovnu žáci 7. třídy Základní 
školy v Křemži. Vybrala jsem pro ně dva úryvky z knihy Ivony 
Březinové – Básník v báglu, které jsem jim přečetla, a žáci 
pak odpovídali na otázky, které jsem vytvořila.

Dne 19. února 2016 navštívili knihovnu žáci 6. A a 6. B třídy 
Základní školy v Křemži.
V první části besedy jsem se opět zaměřila na „Čtení 
s porozuměním“ a i jim jsem přečetla dva úryvky z knihy Ivony 

Březinové – Básník v báglu, a potom žáci odpovídali na otázky, 
které se vztahovaly k přečteným ukázkám.
Na druhou část besedy jsem pro žáky šestých tříd připravila 
několik úkolů na trénování paměti. Například hledání názvů 
barev ukrytých ve větách, hledání rozdílů v  obrázcích, 
zapamatování si obrázků atd. 
Mohli se přitom volně pohybovat po knihovně, k jednomu úkolu 
mohli využít i internet. Na závěr jsme si řekli správně odpovědi.

Miroslava Průchová

Besedy pro žáky Základní školy ve Křemži

7. třída 6. A a 6. B 



strana 9

KŘEMEŽSKO 2016

Jak jsme slavili Masopust

Na začátku nám paní učitelka řekla, že tenhle týden bude 
masopustní. Vysvětlila nám, co je Masopust, že se drží půst, tím 
pádem se nejí maso.

Náš masopust začal tím, že jsme vyráběli různé masky. 
Nacvičovali jsme taneček a ve skupinkách jsme vymýšleli a hráli 
divadlo. Druhý den jsme naše vystoupení předvedli dětem z 1.A 
a 1.B.

Za odměnu jsme šli do kuchyňky a pekli jsme pirohy (šátečky) na 
slano i sladko. Marmeláda se naší skupince připekla, ale bylo to 
dobré i tak. Moc jsme si to užili.

Za žáky ze 4. A Tereza Šítalová a Šimon Jurčík

Ředitel ZŠ a MŠ Křemže vyhlašuje

Zápis dětí do mateřské školy
(Křemže  i  Chlum)

pro školní rok 2016 – 2017

Od 14. 3. 2016 si můžete v obou školkách a v ředitelně ZŠ Křemže vyzvednout žádost a evidenční 
list dítěte. 18. 4. 2016 se pak dostavte kdykoli mezi 8:00 až 16:00 hod. do školek. Tento den je 

zároveň „Dnem otevřených dveří“, můžete si třídy a zahrady projít a s dětmi si zde pohrát.

S sebou k zápisu přineste:
Vyplněnou žádost | Evidenční list dítěte potvrzený od lékaře | Rodný list dítěte

Základní kritéria pro přijetí dětí do mateřské školy:
•  Trvalý pobyt dítěte ve spádové oblasti obce Křemže

 •  Věk dítěte (přednost mají starší děti)
•   Způsob docházky do MŠ – omezená či celodenní docházka

•  Sourozenec již navštěvující školku.

Upozornění: Stále platí vyhláška o nutnosti dítě očkovat, pro přijetí k hromadnému předškolnímu vzdělávání.
Těšíme se na Vás!

Mgr. Jiří Thám, ředitel ZŠ a MŠ Křemže
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Ve  čtvrtek 18. února jsme přišli 
do  tělocvičny a  byli jsme překvapeni, 
že tam bylo hodně balónků. Zbyly tam 
od  školkovského karnevalu. Čekala tam 
na  nás PIRÁTSKÁ SHOW. Byly tam dvě 
paní z  divadelní společnosti OKÝNKO 
oblečené za  piráty. Jedna byla kapitán 
a druhá pirát "Kůže líná".

Piráti nás přivítali na  palubě a  stali se 
z nás plavčíci. Kapitán řekl, že na palubě je 
ukrytý poklad ve třech truhlách a musíme 
k nim najít klíč. Žádný ale nepasoval, a tak 
jsme museli kouzlit. Zaříkávadlo znělo: 
"Čáry, máry, fuk" a  foukli jsme. Truhly se 
otevřely až na třetí pokus a bohužel, byly 

prázdné!

Pak jsme tancovali, soutěžili, hráli na obří 
komáry a na strašidla. Nakonec jsme řekli 
znovu zaříkávadlo a  truhly se otevřely 
a byl v nich poklad – bonbony.

Pak jsme se rozloučili 
písničkou. Bylo to SUPER!

Děti za školní družiny (Tom a Peťa Hálkovi, 
Ondra Padrta, Karolínka Hončlová, 

Amálka Musilová, Kuba Schuster, 
Martin Alexa, Adélka Richterová)

Pirátská SHOW ve školní družině

  Karneval v MŠ Chlum  
10. 2. bylo v  naší chlumské školce pořádně živo. Ráno sice 
vypadalo jako každé jiné, ale už v šatně vás mohly zarazit visící 
princeznovské šaty, brnění nebo indiánská čelenka. To vše a ještě 
mnoho jiného si děti do školky přinesly, aby se po obědě mohly 
nastrojit za  princezny, víly, hasiče a  jiné masky. Udělali jsme si 
totiž karneval. 

Každá maska se prošla promenádou a  ukázala se ostatním ze 

všech stran a úhlů, některé masky se dokonce opakovaly. Měli 
jsme více princezen, draků, černokněžníků a čarodějů, indiánů, 
pirátů, dokonce i  dva Spidermany. Po  promenádě následovala 
typicky karnevalová činnost - na  žádné veselici přece nesmí 
chybět tanec, a tak jsme i my tančili jako zběsilí. 

Abychom se ale tancem neuhnali, prokládali jsme ho soutěžemi, 
ve kterých si děti měly možnost vyhrát něco malého sladkého 
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Haló‚ pane Karnevale, račte dále, račte dále …..
Kolektiv učitelek MŠ Křemže připravil pro děti karneval. Tento 
dlouho očekávaný den proběhl 18. února v tělocvičně ZŠ. 

Při hudbě, tanci a  soutěžích jsme mohli vidět princezny, víly, 
kouzelníky, kovboje i piráty, dokonce vodníka s čerticí, nechyběli 
ani zástupci záchranného týmu - policisté, hasiči a  zdravotní 
sestřička. Ani paní učitelky nenechaly masky doma. Děti přivítal 
hudebně nadaný vlk, který celé dopoledne mixoval super 
písničky. S nejmenšími dětmi přišla krásná Karkulka s jeptiškou. 

Zahlédnout jste mohli i ladnou slečnu Zebru nebo Pipi dlouhou 
punčochu. Karneval byl premiérou pro nejmenší děti ze třídy 
Malíčků, i když se objevila sem tam opravdu malá slzička, dětem 
se karneval líbil a náležitě si ho užily. Zábavné dopoledne uteklo 
jako voda. Všechny děti si právem zasloužily diplom za nejhezčí 
masku a zvířátko z balonku. Velké díky kolektivu MŠ i rodičům 
za přípravu masek.                                                                                                                   

  V. Sládková

na  zub. Některé masky tak zapáleně tančily a  soutěžily, že 
postupem času odkládaly části oděvů a kapal z nich pot. Jsme 
rády, že podle rozjařenosti a povyku ve třídě můžeme soudit, 
že si děti karneval užily. 

Učitelky z MŠ Chlum
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Takový byl masopust v Chlumu
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Čokoládové muffiny

100g cukru krupice
100 g hořké čokolády
2 polévkové lžíce kakaa
125 g másla
170 ml vlažného mléka
200 g polohrubé mouky
2 kávové lžičky prášku do pečiva

2 vejce 
2 polévkové lžíce nahrubo nakrájených vlašských ořechů

Vejce a  cukr ušleháme do  pěny, přidáme ostatní suroviny, 
kromě čokolády smícháme dohromady a  lehce vmícháme 
nastrouhanou čokoládu a  nasekané ořechy. Směsí naplníme 
do ¾ papírové košíčky, nebo formičky na plechu a do těsta ještě 
napícháme kousky čokolády. Pečeme ve vyhřáté troubě na 180 
stupňů cca 20 minut. Podávali jsme se šlehačkou a  lístkem 
máty☺.

Dále ještě: Smažený sýr 
bez smažení
Na jednu porci: 5 dkg tvrdého 
sýra, stačí eidam, 3 dkg šunky,  
1 vejce, tuk na vymazání hrnku 
a strouhanka na vysypání.

Vymažeme si hrneček tukem, 
vysypeme strouhankou, 
nasypeme strouhaný sýr, 
smíchaný s  nadrobno 
nakrájenou šunkou a zalijeme 
rozkvedlaným vajíčkem. 
Na  vajíčko nasypeme zbytek 
strouhaného sýru.

Hrníčky narovnáme do  vyššího plechu, který 
zalijeme vroucí vodou asi do  výše poloviny hrníčku, 
a  pečeme je v  rozpálené troubě cca 20 minut při  
220 °C. Podáváme se zeleninovou oblohou, nebo vařeným 
bramborem a tatarkou.

Recepty z kroužku vaření v ZŠ Křemže

Dobrou chuť přeje 17 dětí z kroužku vaření ZŠ Křemže.
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Knihovna Křemže

Knihařina není dřina
Dne 24. února 2016 pořádala Knihovna městyse Křemže 
vzdělávací akci  „Knihařina není dřina“.

Pod vedením lektorky paní Jiřiny Halmlové, která je 
konzervátorkou ve Státním okresním archivu v  Českých 
Budějovicích, si každý návštěvník udělal sešitek.
Postupně jsme k  sobě sešívali nití, vždy několik listů papíru, 
přeložených na polovinu, někteří zvládli i přilepení desek. Potom 
si každý z nás vybral vzor obalu, který si přál mít na deskách. Paní 
Halmlová nám pak doma sešitky dokončila.

Miroslava Průchová

  9. března 2016
  v 18.00 hodin 
VAZBY 

JARNÍCH KVĚTIN
UKÁZKY PŘEDVEDE 

VERONIKA BARTOŠOVÁ

14. března 2016
13.00 – 18.00 hodin

VELIKONOČNÍ 
DÍLNU PRO DĚTI

PŘIJĎTE SI
NAMALOVAT   VAJÍČKO                      

KNIHOVNA MĚSTYSE KŘEMŽE
    POŘÁDÁ
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Březen – měsíc čtenářů
    Knihovna městyse Křemže

pořádá        
14. - 17. března 2016

vždy ve výpůjčních hodinách knihovny

pondělí a čtvrtek  9:00 – 11:00     12:00 – 18:00
    středa 14:00 – 18:00

Dny otevřených dveří
Prodej vyřazených knih a časopisů

Den s audioknihou
(čtvrtek 17. března 2016 – 9.00 - 11.00   12.00 – 18.00)

Besedy pro žáky ZŠ a MŠ Křemže

VÝTVARNÝ PODVEČER 
S PANÍ ĎAĎOVSKOU 

NA TÉMA

VELIKONOČNÍ VAJÍČKA 
Z KORÁLKŮ

ve středu 16. března 2016 
v 17.00 hodin 

Žádám zájemce, aby se předem nahlásili 
v Knihovně městyse Křemže. 

Cena materiálu 50,- Kč.

KNIHOVNA 
MĚSTYSE KŘEMŽE 

24. BŘEZNA 
2016

ZAVŘENA
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Klub pro maminky s dětmi je otevřen 
každé úterý od 9:00 do 11:00

a každý čtvrtek od 9:00 do 11:30. 
Přijďte si pohrát, zacvičit s písničkou, malovat a tvořit.

Vstupné: 30,- Kč dospělý, děti zdarma. První návštěva zdarma!

MC Křemílek - program na březen
Náměstí 7, Křemže, Bc. Alena Nováková 603 586 747

mc.kremilek@centrum.cz       www.kremilek-kremze.cz

Hernička pro nejmenší
každé úterý

Hernička pro nejmenší bude v MC Křemílek otevřena každé úterý dopoledne od 9:00 do 11:00. 
Herna je vhodná pro rodiče s nejmenšími dětmi. Přijďte si pohrát! Vstupné 30,- Kč za rodinu. 

Program klubu
3. 3. 2016 čtvrtek

Srdíčková taštička – v březnu slaví všechny ženy svůj svátek, proto vyrobíme taštičku 
ve tvaru srdíčka a naplníme jí barevnými srdíčky. Komu asi udělá radost?

10. 3. 2016 čtvrtek
Šaty pro zajíčka – velkému papírovému zajíčkovi uděláme z pestrých látek 

šaty, ozdobíme knoflíky a pentličkami, aby zdobil naše okno.
17. 3. 2016 čtvrtek

Modelína to je psina – všechny děti rády modelují, my si vyzkoušíme vymodelovat různá zvířátka.
24. 3. 2016 čtvrtek

Pletená pomlázka – naučíme se, jak uplést pomlázku ze čtyř 
i z osmi proutků. Přineste si vrbové proutky.

31. 3. 2016 čtvrtek
Čáp na komíně – i u nás máme komín, na který se každý rok vrací čáp. 

Mozaikovou technikou si uděláme obrázek s čápem.

Výtvarná dílna
10. 3. 2016 čtvrtek

Klícka na ptáčka z pedigu – vyrobíme si velikonoční dekoraci, klícku na ptáčka, 
budeme pracovat s pedigem, naučíme se základní techniky pro pletení z proutí. 

Příspěvek na materiál 50,- Kč. Dílna je vhodná pro děti od pěti let, mladší děti 
mohou přijít s rodiči, na dílnu je nutné se předem přihlásit. Přihlášky a informace 

na 603 586 747. Dílna bude probíhat od 15:30 do 17:30 v MC Křemílek.

Výtvarný večer 
18. 3. 2016 pátek

Velká  klícka na ptáčka z pedigu – výtvarný večer pro dospělé a teenagery. Přijďte si 
vyrobit krásnou originální velikonoční dekoraci upletenou z pedigu. Naučíme se techniku 

pletení ode dna a různé druhy opletku. Příspěvek na materiál je 200,-Kč. (dospělý + 1-2 děti 
300,-Kč).  Začínáme v 18:00 v MC Křemílek. Podrobnosti a přihlášky na tel: 603 586 747.
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Sál radnice Křemže
13. 3. 2016 neděle

Nedělní rodinné odpoledne – zveme vás na veselou pohádku „ POHÁDKA Z BUDÍKU“.  
Zahraje nám Teátr Pavla Šmída. Vstupné: děti 30,- Kč,  

dospělí 50,- Kč, důchodci: 30,- Kč. Začínáme v 16:00 v sále radnice ve Křemži.
19. 3. 2016 sobota

Dětská jarní burza - přijďte v sobotu od 8:30 do 11:30 na burzu do radničního 
sálu v Křemži. Na burze můžete prodat i koupit dětské oblečení a obuv, kočárky, 

autosedačky, sportovní potřeby a hračky. Přijďte výhodně nakoupit.

Zveme vás do sálu radnice ve Křemži na

JARNÍ ZPÍVÁNÍ
aneb Pestrá kytice písniček různých žánrů.

Koncert se koná 10. dubna 2016 od 18 hodin. 
Srdečně zvou „Dvě Jany“ a další zpěváci.

Vstupné dobrovolné.

14. dubna 2016 (čtvrtek od 18:00 v  IC Holubov) – přednáška Víta Kršula  
(Muzeum vltavínů Český Krumlov): Vltavíny jižních Čech

12. května 2016 (čtvrtek od 18:00 v  IC Holubov) – promítání z  cest Libora Sváčka  
(Foto Sváček Český Krumlov): Dva měsíce v  Africe – Namibie, Zambie, Malawi

22. května 2016 (neděle od 10:00 do 16:00 před  IC Holubov) – Trh lokálních produktů 
Blanského lesa: stánky výrobců lokálních produktů, předvádění řemesel, občerstvení, divadelní 
pohádka pro děti, informační stánek Správy CHKO Blanský les se soutěžemi pro děti, exkurze  
na keltské oppidum Třísov

16. června 2016 (čtvrtek od 17:00) – exkurze na kvetoucí orchideje v  PP Horní luka 
(Podlazí) s  botanikem Správy CHKO Blanský les

Správa CHKO Obec Holubov
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Venku již začínala příroda vonět jarem 
a  naše hlavní město se také probouzelo 
do Pražského jara. To všechno dalo impuls 
šenkýři Josefovi, který se rozhodl vybílit 
kouřem zažloutlý šenk. Pustil se do  toho 
v  zavírací pondělí. Jenomže po  prvním 
bílení se na  stropu a  na  stěnách pod 
fabionem vytvořily z  nasáklého nikotinu 
rezavé mapy. Tak musel bílení několikrát 
opakovat, až mapy zmizely. Zavírací 
doba se tak protáhla až do  středy. Když 
ve  čtvrtek otevřel, tak to se nám teprve 
v hospůdce líbilo. Vždy dvě protější stěny 
byly ve  stejných barvách, hladké bez 
válečkování, ale linkováčkem nakreslené 
různé obrazce, trojúhelníky, čtverce nebo 
jen přeškrtlé linky, no prostě paráda. 
Tenkrát se této módě říkalo Brusel. Nevím, 
kdo zavedl řeč na  téma, jak je pevná 
skořápka vajíček, kolik kilogramů vydrží 
zatížení, když je vejce na štorc. Nejde prý 
ani na  štorc rukou rozmáčknout. Toho 
se chytil vypracovaný zedník Jarda. Se 
svolením domácího došel pro vajíčka 
přímo na hnízdo. Posadil se na již zahřátou 
židli u  stěny a  začal s  pokusem. Vajíčko 
vložil mezi sepnuté dlaně a ono opravdu 
odolávalo. Dělal různé grimasy, hekal 
a přitom v dlaních vajíčko pomalu natáčel, 
najednou zařval a v tom se to stalo. 

Skořápka praskla a  celý obsah z  vejce 
mu skončil přes rameno na  čerstvě 
vymalované stěně. Protože se tenkrát 
používaly porcelánové tácky, tak než 

šenkýř našel kus tvrdého papíru na setření 
té hrůzy ze zdi, tak vznikl pořádný flek. 
Pachatel pak dostal na holou pleš takové 
dvě facky, že tam měl dva dny znát prsty. 
No a v pondělí maloval šenkýř poškozenou 
stěnu znova.

Jednou v létě jsme po práci zašli na jedno, 
sedělo nás pár za  štamgastským stolem 
u  okna. V  tom se ve  dveřích objevil 
známý pražský herec, který měl nedaleko 
na  potoce mlýn jako rekreační chalupu. 
Šel s  ním pes knírač a  oba se usadili 
k prázdnému stolu před výčepní pult. Pán 
si dal pivo a zapálil si doutníček. Přehodil 
si nohu přes nohu a v tom se ukázalo, že 
má na  botě utrženou podrážku. Všímavý 
traktorista Jarda jej na  to upozornil: 
„Mistře, máte na  botě žraloka“. Mistr 
na  to odpověděl: „Já to vím, těžko se mi 
s tím chodí, ale není tady žádný obuvník, 
aby mi to opravil“. Pohotový traktorista 
se nabídl, já jsem švec, to vám snadno 
spravím. Zvedl se mistr, dal mu sandál 
a  on jej šel opravit. Zkušený hospodský 
jej u  dveří zastavil a  říká: „Jardo, domluv 
si hned smluvní cenu opravy“. Tak se 
dohodli, že oprava bude stát dvě piva. 
Jarda švec vyšel přes dvůr do  protější 
dílny domácího. Tam vzal hřebík 70 mm 
dlouhý a  podrážku s  ním zdola nahoru 
probil. Kleštěmi hřebík zahnul dopředu 
a  ve  svěráku stuha stisknul. S  opravenou 
botou byl zpátky co by dup a  předal ji 
majiteli, který při pohledu na  způsob 

opravy dostal takový zvláštní tik. Přítomní 
včetně šenkýře se začali smát. No a šenkýř 
se zeptal: „Tak co, mistře, mám mu dát ty 
dvě piva?“ Než stačil mistr odpovědět, 
tak rychlý švec povídá: „Žádný dvě, ale 
čtyři, byla to rychlovka.“ Překvapený mistr 
zaplatil jedno svoje pivo a čtyři za opravu 
a  i  s  tím pěticentimetrovým tykadlem 
před sandálem i s kníračem zmizel a začal 
asi chodit do  jiné hospody, tady jsme ho 
již nepotkali.

V pátek bývalo v hospůdce obzvlášť živo, 
tak tomu bylo i  v  pátek před Havelským 
posvícením. Krátce po nás přišli do šenku 
cestující z autobusu, kteří přijeli ze šichty. 
Mezi nimi Jenda z  Horánku, který nesl 
síťovku s  nějakým balíčkem a  pověsil ji 
k sobě na židli. Když mu hostinský přinesl 
pivo, tak povídá: „Pepíku, já tady mám v té 
síťovce připravenou kachnu, kterou mi 
přinesl kamarád chovatel, a  kdybych se 
tady náhodou zdržel, bylo by vhodné ji 
dát do  ledničky.” Hospodský vzal síťovku 
a zmizel ve dveřích, které vedly z výčepu 
do  bytu. Protože to byl povedený filuta, 
tak místo do  ledničky řekl ženě, aby 
hotovou kachnu dala péct do  trouby. 
Opravdu jsme se ten pátek trochu zdrželi, 
ale stálo to za  to. Najednou se v  lokále 
objevila paní hospodská s  kastrolem 
a  voňavou naporcovanou kachničkou. To 
byla, panečku, večeře, po  kachně se jen 
zaprášilo. Chudák Jenda se bál jít domů. 
Co měli k  obědu o  posvícení, jsme se 
nedozvěděli, ani jsme se raději neptali. 
Kdykoliv příště nesl nějaké potraviny, tak 
šel od  autobusu napřed domů a  pak až 
na pivo.

Sláva Lhoták

Současná radnice byla postavena jako 
jednopatrová školní budova kolem 
roku 1835. Na plánku Křemže z r. 1827 
je stará škola ještě přilepena k hřbitovní 
zdí u kostela. Brložský Jan Elias ve své 
práci o Křemži v r. 1896 píše: „Počet dětí 
vzrůstá…, a  proto r. 1835 stará škola 
rozbořena byla a nová v nynější podobě 
nákladem 7704 zlatých postavena.“

Soupis domů a obyvatel v r. 1840 už uvádí 
učitele Sompeka bydlícího v  nové škole 

č. 35. Posléze byl přistavěn jihozápadní 
trakt, čímž přibyly dvě třídy. Počet žáků 
stále rostl, a tak bylo v r. 1898 na původní 
budovu přidáno druhé patro a  v  r. 1907 
zřízena měšťanská škola. Za  Protektorátu 
byla škola stále víc obsazována německou 
armádou, Todtovou organizací a v r. 1945 
válečnými uprchlíky.

Když jsme 1. září 1945 nastoupili do 1. třídy 
se starými širokými lavicemi, které nesly 
stopy po  nožících našich předchůdců, 

byla už škola zase česká. V  rohu stála 
velká kamna, kam pan školník Janeš 
o  přestávkách přikládal a  občas i  doléval 
inkoust do kalamářů. Po straně třídy viselo 
v zimě oblečení a pod ním boty. V přízemí 
budovy byly tři učebny, vzadu nalevo 
byt školníka, schůdky na  dvorek, odkud 
se nosilo uhlí a  na  chodbě zvonek, jenž 
nám oznamoval začátek i  konec hodiny. 
V  těch místech také paní školníková 
nalévala do  našich plecháčků polévku 
či kakao z  dodávek Unra. Do  pater vedly 

Zapomenuté příběhy 

Příběh jednoho domu

Zážitky z hospůdky
V útulné hospůdce bývá vždycky veselo, obzvlášť tomu bývalo v té Chlumské  
u Bednářů, kde bylo vždy živo a i po létech je na co vzpomínat.
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schody s nízkým nášlapem, které zůstaly 
v  původním stavu dodnes. V  obou 
patrech byly další učebny, kabinety, 
sborovna, ředitelna a sociální zařízení. Pro 
nás kluky jen černě natřená zeď a žlábek. 
V  poslední době existence školy byly 
třídy v  jihozápadním traktu podepřeny 
dřevěnými trámy. 

Neutěšený stav budovy a  potřeba 
vyučovat i  v  objektech mimo školu si 
vynutily v  letech 1950-52 postavit školu 
novou. 1. září 1952 přešel 2. stupeň 
(měšťanka) do  moderně vybavené školy 
s  ústředním topením. První stupeň 
(obecná škola) se připojil až v  r. 1961. 
Ve  staré budově v  r. 1962 zůstala školní 
družina. Následující rok bylo rozhodnuto 
o  přistěhování Dětského domova 
z  Rožmberka nad Vltavou do  Křemže.  
26. 08. 1963 přivezl autobus 42 dětí, které 
byly dočasně umístěny do suterénu nové 
školy pod vedením ředitele Jana Vítka, 

zatímco stará budova byla adaptována, 
posléze i  zavedeno ústřední topení. 
Vedoucí domova pan Špaček brzy získal 
místní personál jako vychovatelky, 
kuchařky, švadleny, uklízečky, dále 
topiče a  údržbáře. V  r. 1967 byl domov 
organizačně oddělen od  ZDŠ Křemže 
a  ředitelkou se stala paní Mazáková 
z  Horní Plané. Asi po  půl roce převzal 
její funkci Viktor Čulen, až do  konce 
domova v  Křemži v  r. 1985. Děti měly 
zajištěno kvalitní bydlení, stravování, 
prádlo, oblečení, teplo a  hygienu od  tří 
let až po učňovská léta, kdy se na víkendy 
mohly vracet. Celý domov jezdíval 
o prázdninách na výměnné pobyty.

V  roce 1986 se z  nové školy vrátil 
do  prázdné budovy první stupeň, zatím 
co nová škola byla rekonstruována až 
do  roku 1989. Opuštěný „děcák“ musel 
být hlídán, aby se nestal cílem nově 
vznikajících bezdomovců.

Rozsáhlá přestavba budovy na  radnici 
probíhala v letech 1995 – 96 firmou SEXTA. 
Před 20 lety 22. 06. 1996 byla slavnostně 
otevřena. Vnější vzhled pohledem 
od  náměstí zůstal zachován, ale celá 
jižní soustava hospodářských budov 
s  dvorkem byla zbořena a  postavena 
radniční restaurace s  moderní kuchyní, 
sociálním zařízením, nový sál radnice 
a  vše propojeno širokým schodištěm 
a výtahem. 

Celá budova byla vnitřně přestavěna 
a  vybavena novým topením, vodou 
i elektroinstalací. Při pohledu z jihu získala 
Křemže novou věžovitou stavbu. Radniční 
sál s  balkóny a  zajímavou trámovou 
konstrukcí se stal důstojným dějištěm 
koncertů, výstav, schůzí, svatebních 
obřadů i hostin.

-FS -

Když někdo z vás……
Nepřišel dne 18. února na koncert stejného názvu, pak věřte, že  jste přišli o silný 
kulturní zážitek, zvláště máte-li rádi hudbu a zpěv.

Do sálu křemežské radnice přijeli se svým 
vystoupením zpěvačka Monika Vodičková 
(nejznámější v  době vystupování se 
skupinami Minnesengři a  Nezmaři) 
a  Zbyněk Mikuláš, výborný budějovický 
kytarista, který kytaru studoval mimo 
jiných u nám ve Křemži osobně známého 
Štěpána Raka. Jejich vystoupení bych 
nazvala „zpívaná poezie s  vynikajícím 
kytarovým doprovodem“.
Přesto jsem (a nejen sama, jak se později 
ukázalo) odcházela domů s nepříjemným 
pocitem.
Nebývá totiž u kulturních akcí zvykem, že 

vystupující nikdo nepřivítá a že jim nikdo 
po  vystoupení nepoděkuje (o  předání 
kytičky ženě ani nemluvím). Vstupné 
bylo dobrovolné a  z  vystoupení obou 
hostů bylo silně cítit, že opravdu nehráli 
a nezpívali pro honorář.
Nevím, kdo koncert pořádal, nebo jen 
dvojici umožnil ve Křemži vystoupit. Vím 
jen, že k  základnímu slušnému chování 
odjakživa patří příchozího do  mého 
domu pozdravit a  při odchodu se s  ním 
rozloučit. Škoda, že tomu tak nebylo. Tak 
snad příště.

Helena Bendová

Poznámka Redakční rady: RERA se 
dotázala tajemníka, Mgr. Jana Boršovského, 
kdo byl pořadatelem akce a  kdo celý 
koncert organizoval. Tento RERA sdělil, že 
městys Křemže pořadatelem nebyl, akce 
vzešla ze soukromé iniciativy vystupujících 
a proběhla přesně tak, jak bylo s účinkujícími 
dohodnuto.

Navíc městys Křemže podpořil toto duo 
tím, že poskytl bezplatně prostory sálu 
radnice a nenárokoval ani náklady na jejich 
vytopení.
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Přípravka Sokola Křemže  A Přípravka Sokola Křemže  B

V Praze Vinoři sehráli nejlepší badmintonoví junioři republiky celostátní turnaj 
– Grand Prix „A“. Jediným zástupcem jižních Čech na tomto velmi kvalitně 
obsazeném turnaji byla hráčka Křemže, mladičká, teprve šestnáctiletá Zuzana 
Matoušková. Soupeřkami jí byly až o čtyři roky starší hráčky z řady renomovaných 
oddílů z celé republiky. To byl až příliš veliký handicap pro naši Jihočešku.

Přesto předvedla výborný výkon už 
ve smíšené čtyřhře. Tu hrála se S. Pelzem 
z Hořovic, vyhráli – ač se potkali na kurtu 
poprvé v  životě – první zápas a  skončili 
na slušném devátém místě.

Výborně začala i ve dvouhře. V prvním kole 
porazila svou soupeřku v prvním setu. Pak 
si ale vybrala slabší chvíli a další dva sety 
prohrála. Celkově to tedy bylo ve dvouhře 
sedmnácté místo.

Ve  čtyřhře hrála s  L. Přikrylovou z  Podolí 
(u  Brna). Tato dvojice už několik setů 
spolu v  historii hrála. To se projevilo 
v  tomto turnaji. Postupně se posouvaly 
„pavoukem“ dál a dál. Porazily i nasazený 
pár číslo tři. Jejich vítězné tažení překazily 
až reprezentantky nasazené v  turnaji 
jako „číslo jedna“ – to se ovšem stalo 
až v  semifinále, takže Z. Matouškové 
v konečném účtování připadlo skvělé třetí 
místo.

Již několikrát Zuzaně v  předchozích 
turnajích jen těsně uniklo medailové 
onemocnění. 

Tentokrát už zúročila velkou tréninkovou 
píli a potvrdila, že badminton hodně umí. 

Potvrdila i to, že v Křemži rostou vynikající 
pároví hráči, když navázala na  stříbrnou 
medaili, kterou přivezli před týdnem  
J. Kukač a  Michal Koudelka z  GP B 
dospělých z Mostu.

MUDr. V. Koudelka

Badminton

Fotbal

Hrálo se v  zápasech na  1x 10 minut, 
v  počtu hráčů 5 + 1 a  představila se zde 
obrovská konkurence dalších jedenácti 
kvalitních družstev (FC Táborsko, FC Písek 
- výhra 2:1, Blatná, SK Oslov, Bechyně, 
FC ZVVZ, ZD Kovářov atd.). V  neobvykle 
velké hale bylo velice náročné vstřelit 
gól, a  díky tomu mnoho zápasů končilo 
bezgólovou remízou či velmi malým 
počtem vstřelených branek.  V  systému 
dvou skupin po šesti týmech se křemežští 

benjamínci umístili 3. ve  skupině 
a  s  takovou fotbalovou baštou, jakou je 
FC Táborsko, v  boji o  páté místo krásně 
zvítězili 2:0. Benjamínci zasluhují velikou 
pochvalu. Je vidět, že se neztratí ani 
v  konkurenci družstev hrajících krajské 
soutěže. Nutno dodat, že jen o  pouhý 
jeden den dříve se zúčastnili i  dalšího 
dílu dlouhodobého halového turnaje 
v  Českém Krumlově, kde áčko v  základní 
části obsadilo krásné druhé místo 

a v nadstavbě usiluje o medaile a neztratilo 
se ani béčko (viz týmové snímky).

Začátkem února byla křemežská přípravka 
pozvána klubem FC Nové Hodějovice 
na  halový „Memorial Martina Šedivého“. 
Zde benjamínci sehráli celkem pět 
zápasů s týmy Slavoj Srubec, Lokomotiva  
Č. Budějovice, Nové Hodějovice, Nemanice 
a  Spartak Trhové Sviny. Prohráli pouze 
jedenkrát a zaslouženě vybojovali krásné 
druhé místo. Cenu pro nejlepšího střelce 
turnaje si navíc odvezl Tomáš Hálek.

Text Blanka Voráčková, foto Karel Vosika

Nejmenším fotbalistům Sokola Křemže se pod střechou daří 
Poslední lednovou neděli se křemežská mladší přípravka zúčastnila prestižního 
halového turnaje v Milevsku. 
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Redakce vyhlašuje novou soutěž, totiž soutěž 
o NEJHEZČÍ ZIMNÍ FOTOGRAFII.
Fotografie zasílejte na adresu tajemnik@kremze.cz, do konce měsíce března 2016, všechny 
fotografie budou otištěny.

Foto Anna Červenková – Lipno

Foto Anna Červenková – Olešnice

Foto Jana Šíchová –  Rakousko – Katschberg  
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od kuchyně až po výčep lítaly fleky

Memoriál Jana a  Pavla Zimmermanna 
měl letos slabší účast, což je skutečnost, 
se kterou se musejí smiřovat i  ostatní 
pořadatelé mariášových turnajů. Karty 
tohoto druhu hrají totiž převážně dříve 
narození, a  mladší generace bohužel 
inklinuje spíše k  modernějšímu pokeru. 
Korunový mariáš se navíc oproti 
obvyklejšímu dvacetníkovému může 
docela prodražit, a  tak je šestnáctku 
statečných v letošním půlkulatém ročníku 
nutno pochválit za odvahu.

Bez bázně se do  turnaje pustil zejména 
Vladimír Chaluš z  Lišova, který opanoval 
už čtvrtý z  pěti ročníků chlumského 
turnaje a  jednoznačně vyhrál. Pamětní 

poháry převzali ještě druhý František 
Hanák z  Římova a  třetí Petr Burda 
z  Olešnice. Hodnotné ceny však zbyly 
na  všechny zúčastněné, a  to především 
díky štědrému příspěvku Městyse Křemže. 
Starosta Josef Troup se letos sám chopil 
předání cen, promluvil o Janovi a Pavlovi 
Zimmermannových a  se všemi ostatními 
mariášníky se vešel na  společnou 
fotografii.

Do  dalších ročníků nezbývá než popřát 
alespoň takovou účast, jaká byla letos, 
a  rovněž bezproblémový průběh turnaje 
tak, jako tomu bylo v  Chlumu už pětkrát 
v řadě. Ještě jedno splněné přání by si však 
Memoriál Jana a  Pavla Zimmermanna 

zasloužil - vyšší účast místních mariášníků, 
kterých v  Chlumu a  nejbližším okolí 
rozhodně není nedostatek, ovšem k účasti 
na  zdejším klání jim zřejmě chybí právě 
zmiňovaná odvaha. Barvy Chlumu letos 
hájil pouze jediný Chlumák - loňský vítěz 
memoriálu František Cibulka.

Pořadí: 1. Chaluš Vladimír, Lišov, 2. Hanák 
František, Římov, 3. Burda Petr, Olešnice, 4. 
Matoušek Miloslav, Č. Budějovice, 5. Postl 
František, Kamenný Újezd, 6. Lavička Josef, 
Kamenná, 7. Opelka Jaroslav, Holubov, 
8. Cibulka František, Chlum, 9. Hošna 
Bohuslav, Chvalšiny, 10. Bohoněk Josef, 
Č. Budějovice, 11. Rončák Václav, Brloh, 
12. Ilko Ivan, Buková, 13. Franc Jaroslav, Č. 
Krumlov, 14. Novotný Václav, Č. Krumlov, 
15. Lejsek Josef, Č. Budějovice, 16. Lavička 
Stanislav, Olešnice

Jan Laštovička

Flek, sedma, stovka, betl, durch, bába! Nezasvěcený návštěvník restaurace 
U  Bednářů v  Chlumu by se asi divil, co se to v  sobotu 27. února ozývá v  sále 
za  slova. Mezi šestnácti hráči a  několika dalšími přihlížejícími však rozhodně 
nebyl nikdo, kdo by těmto slovům nerozuměl. Stejně tak jim moc dobře rozuměli 
Honza a Pavel Zimmermannovi, neboť právě jejich jmény se tu hrál pátý ročník 
turnaje v budějovickém voleném korunovém mariáši.

Zleva Hanák, Opelka, Postl

Něco dobrého pro každého účastníka

 Chlumák František Cibulka

Zleva Lejsek a Chaluš
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Starosta Křemže Josef Troup předává pohár za první místo Vladimíru 
Chalušovi, v pozadí natáčí vyhlašování výsledků Jan Hamerník.

Známé tváře. Každý z  letošních účastníků chlumského mariáše se 
už memoriálu alespoň jednou zúčastnil. 
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životní jubilea

SPoleČenSKÁ KRoniKa

únoR
ReitinGeR josef
Křemže – 75 let

 
ReitinGeR jiří
Křemže – 75 let

bínovÁ Růžena
Křemže – 75 let

     
MaRKovÁ věra
loučej – 80 let

     
SÝKoRovÁ anděla

lhotka – 85 let

bíCovÁ alena
Křemže – 85 let

PoDHRaDSKÝ václav
loučej – 90 let

vojČ jaroslav
Mříč – 91 let

navžDy jSMe Se RozlouČili

leDen

voKuRKovÁ věra

Křemže – 82 let

DanĚK václav

Křemže – 94 let

ŠíRKovÁ Hana

Mříč – 86 let
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Tajenka z minulého čísla: SVATý MATěj leDy láMe, NeláMe li jiCH, NADělá je.
Výherci tajenky z  prosincového čísla: eva Mládková, Marie Kodrasová, Klára Adamcová.
Ceny jsou k vyzvednutí na sekretariátu městyse Křemže. Další správné vyluštění zasílejte na email tajemnik@kremze.cz
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TISK –  Josef Posekaný, tel.: 387 312 242, www.posekany.cz | POČET VýTISKů – 450 kusů

Lipno dětem aneb těšíme se na 

Velikonoce
Sobota 26. března bude na Lipně patřit opět dětem. Připravili jsme si pro ně další 
lipenský dětský den. Od 10 do 13 hodin budou v salonku Restaurace Lanovka tvořivé 
dílny. Společně budeme malovat a zdobit vajíčka, vyrábět velikonoční přáníčka 
a dekorace. Ve 13 hodin bude pro děti s účastnickou kartou připravený stezkabus 
s lišákem Foxem, který je vyveze ke Stezce korunami stromů, kde bude probíhat 
od 13 do 15 hodin pletení pomlázky a hledání vajíček.

Kromě stezkabusu zdarma budou mít děti s účastnickou kartou i vstupné 
do Aquaworldu Lipno o 50 % výhodněji a v Restauraci Lanovka pro ně bude připravená 
malá dobrota k obědu.

Více informací v kalendáři akcí na www.lipno.info


